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SKRIFTLIG FRÅGA E-3012/10
från Joanna Senyszyn (S&D)
till kommissionen

Angående: Kvinnor och vetenskap i Polen

Kvinnorna är underrepresenterade inom vetenskap och forskning. I Europa är 30 procent av forskarna 
kvinnor, och av professorerna inte mer än 18 procent. De ledande ställningarna inom 
vetenskapsvärlden innehas till knappt 27 procent av kvinnor. Polen, med sina 7 procent kvinnor i 
chefsställning på högskolor och forskningsinstitut, hamnar näst sist bland EU:s 27 medlemsländer.

Stiftelsen ”Polska Fundacja Przedsiębiorczości Akademickiej”, som stöder akademiskt 
entreprenörskap, planerar ett forskningsprojekt kallat ”Kvinnor och vetenskap” där man ska ta reda på 
orsakerna till diskrimineringen av kvinnor i den polska vetenskapsvärlden och försöka hitta en effektiv 
lösning på problemet.

Kan kommissionen mot bakgrund av förberedelserna av detta projekt besvara följande frågor:

1. I sitt senaste yttrande (från januari 2010) om genomförandet av jämställdhetspolitiken i Polen 
pekade kommissionen på felaktigheter i tillämpningen av EU-föreskrifter som förbjuder 
diskriminering i arbetslivet på grund av religion eller övertygelse, funktionshinder, ålder eller 
sexuell läggning (direktiv 2000/78/EG)1. Kan kommissionen precisera vilken typ av brister det 
handlar om och vilka åtgärder, som hittills inte vidtagits, som skulle krävas? Skulle det vara 
möjligt att få tillgång till en jämförelse med hur andra medlemsstater har lyckats uppfylla 
kraven?

2. Ser kommissionen något behov av ytterligare specialprogram inom områdena vetenskap och 
medier med syftet att garantera kvinnor lika möjligheter inom vetenskapen? Skulle 
kommissionen kunna tänka sig att stödja detta slags program under nuvarande budgetplan?

3. Hur ställer sig kommissionen till kvotsystemet för ledningsorgan i vetenskapliga institutioner? 
Har kommissionen uppgifter om införandet av detta system i andra medlemsstater?

Jag skulle vilja vädja till kommissionen om att ge särskilt stöd och praktisk hjälp till 
samhällsorganisationer som genomför medborgarprojekt. Projekt som utvecklas av medborgarna, för 
medborgarna, har störst chanser att lyckas.

1 EUT L 303, 2.12.2000, s. 16.


